

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 22 | Воскресенье, 30 Мая, 1943 г. | Цена 10 коп.

Своевременно подготовиться к зиме

Завод, выполняющий заказы фронта для победы над врагом, электростанция вырабатывающая электроэнергию, должны работать круглый год бесперебойно. Ничто не должно нарушать графика их работы. Топливо, электроэнергия— вот главное, что требуется для нормальной работы завода. Уголь, дрова — источники энергии, приводящей в движение машины, станки, источники тепла.

Для того, чтобы обеспечить нормальную работу завода в зимний период, к зиме нужно готовиться сейчас, с первых дней лета, не позже.

Практика прошлого года показала, что говорили о подготовке много, а в действительности сделано было очень мало.

Вся зима прошла только в том, что изо дня в день нужно было думать, как бы обеспечить суточную потребность угля для электростанции и даже дошло до того, что угля оставалось на час-два работы.

Такое обеспечение углем вынуждало электростанцию сокращать выдачу необходимого количества цехам технологического пара, электроэнергии и пара для отопления, а в целом очень отражалось на выполнении заводом программы.

Много неприятностей электростанция принесла цехам зимой и в другой части. Не было ни одного дня, чтобы электростанция не потребовала из цехов людей для выгрузки и подвозки угля.

Рабочие срывались с основных операций. Цеха тем

самым недовыполняли плана.

Подача угля была не механизирована. Сейчас дело обстоит лучше, часть механизированной подачи угля закончено, но это не все, нужно форсировать окончание второй очереди.

Не лучше обстояла подготовка и в цехах. Прошедший недавно дождь показал, где находятся эти щели. Не было, наверно, ни одного цеха, где бы не текло, а особенно во внутрицеховых проходах и проездах текло ручьями.

Не малое значение для работы в зимний период имеют существующие на заводе временки. Имеется такая временка при цехе тов. Фадеева, обеспечивающая цех газом.

Это помещение нужно сделать постоянным, чтобы в условиях зимы можно было работать нормально.

Своевременное обеспечение бытовых нужд трудящихся—ремонт квартир и заготовка топлива—есть залог успешной работы завода. Начальнику коммунального отдела тов. Сергееву эту заботу о людях нужно проявить сейчас. В поселке имеется много квартир с печным отоплением, а поэтому нужно организовать заготовку дров самими жильцами при оказании всемерной помощи коммунального отдела и организациями завода.

Своевременная забота о топливе, ремонте зданий и квартир, должно стоять сейчас в центре внимания хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций завода. Нельзя эти вопросы откладывать со дня на день.

Выполним взятые обязательства

В первых рядах соревнования за выполнение плана мая месяца идет цех тов. Девяткина выполнивший на 28 мая 100 процентов плана месяца и цех тов. Алексева на 94 процента. Хорошо работает коллектив цеха тов. Фадеева, выполнивший на это число 85 процентов плана.

Возможность выполнения плана месяца имеют все цеха и план каждым цехом должен быть выполнен.

Наш завод занявший в социалистическом соревновании среди заводов Наркомата второе место, должен его удержать.

Всенародное социалистическое соревнование рождает невиданный трудовой героизм рабочих и работниц.

Неустанно повышая производительность труда, вырабатывая две—три и больше норм за смену, советские люди своей стахановской, самоотверженной работой с каждым днем усиливают помощь фронту.

Итоги Всесоюзного Соцсоревнования

Заводу присуждена вторая премия

ВЦСПС и Наркомат рассмотрев итоги соцсоревнования заводов за апрель месяц 1943 год решили:

«Выдать вторую премию заводу, где директором тов. Постников М. С., парторгом ЦК ВКП(б) тов. Кошкин В. Г., предзавкома тов. Шляхов А. Е.»

Как мы добились лучших показателей

Основную работу смены решает отделение, где бригадиром тов. Микензов (цех тов. Фихмана). Задание бригада ежедневно выполняет на 180-190 процентов. Чем-же достигается такая работа? Во-первых: честное и добросовестное отношение к труду, — выполнение долга перед родиной. Высокие показатели определяются еще и тем, что время на операцию работы сокращено до минимума.

Здесь выгрузка массы из агрегата производится сразу — в один прием, что сокращает каждый процесс про-

хождения на 20-30 минут.

В этой смене прессовщица тов. Куренкина норму выработки ниже 150 процентов не выполняет. Добируется она это тем, что машина у нее всегда в образцовом порядке. Принимает агрегат заблаговременно и к началу работы у нее все подготовлено. За время работы не имела ни одного замечания.

Повседневная забота о Красной Армии, изыскание производительных методов труда позволили коллективу смены иметь лучшие показатели работы. **ТИПИКИН**

Стахановка Птицина

Работнице Прасковье Васильевне Птициной, матери двух сыновей фронтовиков, 53 года, но работает она постахановски.

Через 2 месяца будет год, как она работает в цехе начальника тов. Ботвина, норма выработки у нее повышена и она ее перевыполняет.

Прасковья Васильевна сменную норму выполняет от 170 процентов и до 240 процентов. Месячные задания выполняет на 150-185 процентов.

Изделия у Прасковьи Васильевны ни разу не браковались. В беседе с

ней она говорит: «Сейчас уж все знают, что я плохой работы не сдам и мне верят, я этим горжусь».

- В начале трудно было работать, а потом развилась, освоилась и нормы перевыполняю, даже самой радостно.

Мои сынки на фронте бьют фашистскую нечисть, а я им помогаю, как могу. В этом мы все заинтересованы. Вот видите, в нашем цеху три знамени, которые стоили нам упорного труда и мы за них будем упорно бороться. **Н. КОБЫЗОВ,**

К открытию пионерских лагерей

По решению ВЦСПС, с 1 июня 1943 г. профсоюзные организации направят на летний отдых в пионерские лагеря 465 тысяч детей трудящихся и на детские площадки при клубах, школах, садах 200 тысячи детей

10 процентов путевок в пионерские лагеря и на детские площадки фабзавкомы предоставляют бесплатно детям инвалидов Отечественной войны, бойцов и командиров Красной Армии.

Остальные путевки распределяются фабзавкомы среди трудящихся производства, преимущественно состоящих членами профсоюза.

Состоялось заседание завкома нашего завода на котором решено, открыть пионерские лагеря на 400 детей

в одном из лучших мест — Гымыли.

Первый сезон работы пионерских лагерей установлен 10 июня и второй 15 июля 1943 года.

Завком обязал заместителя директора по ОРСУ тов. Прохорова подготовить полную потребность всех видов продуктов для снабжения пионерских лагерей не позднее к 7 июня и к 12 июля для их отправки.

Завком также обязал начальника транспортного отдела т. Дюпского и заместителя директора завода тов. Башкатова подготовить и обеспечить переброску транспортом детей и продуктов к 9 июня и к 13 июля в пионерские лагеря, не допуская срыва и перебоев.

Прием заявлений, их разбор о направлении детей в пионерлагери возложен на комиссию социального страхования завкома.

Пионерские лагеря на месте обеспечены помещением, оборудованием, инвентарем, что облегчает от излияния перевозок.

Начальником пионерских лагерей утвержден тов. Бесольцев В. С.

Организовано и хорошо подготовлено к открытию лагерей. Культурно и полезно для здоровья провести летний отдых. Образцово организовать развлечения и развитие детей. Укрепление их сил и здоровья — задача большой важности работников лагерей.

Предзавкома ШЛЯХОВ.

Наша помощь

Комиссия по оказанию помощи семьям военнослужащих ДОЦ'а проделала не малую работу. Учтены все семьи военнослужащих и проведено обследование каждой семьи на дому.

В фонд помощи собрано 220 руб. деньгами и выдано 132 кг. посевного картофеля.

Коллективом цеха взята на обеспечение семья погибшего на фронте т. Полторацкого. Уплачивается квартирная плата и содержание детей в детском саду. Оказана помощь в копке земли и посадке картофеля. Такую помощь будем оказывать и в дальнейшем. *КРАВЦЕВА.*

Обязательства работников конного парка

Работники конного парка завода включились в социалистическое соревнование на досрочное выполнение полугодичного плана к 22 июня 1943 года.

В социалистических обязательствах записано: перевыполнить план перевозок мая и июня месяцев на 15 процентов. Не иметь случаев простоя и рабочих не выполняющих норм. Хорошо

Благодарность

За самоотверженный поступок проявленный 12 мая 1943 года, выразившийся в предотвращении тяжелых последствий от аварии с риском для жизни, приказом директора завода, лейтенанту тов. Хомякову, объявлена благодарность и установлено денежное вознаграждение в размере 500 рублей.

Начальник цеха ДЕВЯТНИН.

За примерный поступок механика тов. Ляшкова, имевший в январе 1943 года и выразившийся в предотвращении длительного простоя цеха, приказом по цеху тов. Ляшкову объявлена благодарность.

Начальник цеха ИЛИШИН.

Где забота о молодых рабочих?

Имеется на заводе специальное лицо, которому поручено заниматься бытовыми условиями рабочих и в частности молодыми рабочими. Эту должность занимает пом. директора по быту тов. Петров.

Интересно знать, когда же тов. Петров в действительности займется бытовыми условиями молодых рабочих. В цехе, где начальником тов. Фихман, в течение 5 месяцев работают молодые слесари присланные из ФЗО.

На протяжении всего периода работы этих молодых рабочих нельзя добиться им спецодежды.

Был случай, когда бывший начальник тов. Михайлов обратился к заместителю директора тов. Башкатову о том, что этим ребятам необходимо выдать спецодежду.

После долгих разговоров тов. Башкатов написал записку начальнику АХО тов. Васильеву «срочно пошить 3 спецодежды». Этого оказывается на заводе еще мало. Потребовались уговоры и это

то начальника. Уговорили спецодежду по распоряжению главного инженера Карпова выдать похрустев Алексеера. Таким образом молодые рабочие остаются без спецодежды.

Часто они ночуют в цехе и когда их спрашиваешь, почему они здесь, то отвечают — «Смены одежды нет, грязной и чистой спецодежды нет, ложиться неудобно». В цехе же спать не разрешают. Что же прикажите делать этим молодым рабочим?

В дождь не кроют, а без дождя не течет

Там где нерадивые хозяева, дождь приносит очень много вреда. Если вода падает внутрь помещения, разрушается здание, мокнет готовая продукция и материалы.

В течение нескольких лет протекает крыша в здании лаборатории и потолок наверху пришел в негодность, но хозяина не нашлось, чтобы в крыше залить, хотя бы смолы, незначительные отверстия. Протекает крыша в помещении заводууправления. Нет ни одного цеха в производстве, где старшим

диспетчером тов. Михайлов, где бы крыши не протекали.

Есть на заводе ремонтно-строительная группа, которой руководит тов. Чаплинский, существует и административно-хозяйственный отдел, под управлением тов. Васильева, но никто из них не боится и не дорожит сохранностью зданий и нет им дела, что в цехах мовнут ценности. Это повторяется во время дождя из года в год.

Пора бы этим организациям серьезно заняться ремонтом. *ЗАДОРОННЫЙ.*

ЛЮБЕЗНЫЙ НАЧАЛЬНИК

В железнодорожном было большое количество щитов для ограждения лотка от снежных заносов.

В летнее время эти щиты можно было видеть уложенными в штабеля. Но Лепявко решил сделать лугу некоторым лицам, любезно развез на платформах эти щиты для ограждения огорода огородинки тт. Серову Фихману, Цюпову Бабаину, Чувашеву, причем щиты грузились и разгружались заводскими грузчиками, и не только разгружались, но и подносились к месту ограждения. Часть щитов при выгрузке была поломана.

А ведь цеха завода очень нуждаются в транспорте и часто их транспортом обеспечивают. Спрашивается, во сколько рублей обойдется эта любезность заводу?

Тов. Башкатову следует обратить особое внимание на такую любезность. *РАБОЧИЙ.*

Организовать табельный учет

Очень важное значение на производстве имеет правильно организованный табельный учет. Но начальники цехов тт. Алексер и Афончиков не выполнили приказ по заводу от 5 мая, не организуют табельный учет, создавая благоприятную обстановку для нарушения трудовой дисциплины. Такое же положение и в других цехах. *А. И.*

Пришкольным участкам больше внимания

На первый год школа № 21 занимается обработкой своего пришкольного земельного участка. В этом году предполагается увеличить посев картофеля и овощных культур. Земельный участок, находящийся в совхозе, вспахан и частью засеян картофелем.

Участок в подсобном хозяйстве завода будет засажен капустой и помидорами. Все работы будут проведены силами учащихся.

Хорошее и необходимое начало. Всем общественным организациям нужно только

поддерживать и оказывать всякое содействие, но это в полной мере не проводится. Председатель исполкома пососвета тов. Деркач, вместо разрешенного участка в 2 гектара, выделил только 0,8 гектара. Не дана лошадь для подвозки картофеля

на посадку. Обещанные заводскими организациями выдать 10 штук лопат, не выданы.

Школьники принимают активное участие в оказании помощи совхозу и подсобному хозяйству в весенних полевых работах. *НЕЧАЕВА.*

Советские займы — укрепляют военную мощь страны

Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками проходит под лозунгом — «Все для фронта! Все для победы над врагом!».

Война вынудила советское государство расходовать огромные денежные средства, которые поступают от всех отраслей советского народного хозяйства.

На вероломное нападение врага трудящиеся СССР ответили невиданной политической активностью, подъемом патриотизма, всенародным движением помощи фронту и вложением своих

средств на успешный разгром врага.

С первых дней войны в фонд обороны страны поступило денежных средств и материальных ценностей в 1941 году — 1 миллиард 787 миллионов рублей, в 1942 году — 2 миллиарда 454 миллиона рублей не считая других видов многообразной помощи.

С конца 1942 года и по март 1943 года по инициативе тамбовских колхозников, отдавших свои личные сбережения на строительство танковой колонны составило 7 миллиардов 41,3 миллиона рублей.

Советское государство

на основе патриотического широкого участия трудящихся масс получило по займам в первом пятилетии — 5 миллиардов 900 миллионов рублей, во втором пятилетии — 19 миллиардов рублей и с 1938 по 1942 год — 41 миллиард 900 миллионов рублей, а всего государством от реализации займов получено 66 миллиардов рублей, в том числе от трудящихся нашей области с 1937 по 1942 г. — 432 миллиона 700 тысяч рублей.

Приобретением облигаций госзаймов, лотерейных билетов, внесением вкладов в сберкассы трудящиеся демонстрируют патриотизм, любовь к родине и преданность делу партии Ленина-Сталина.

Ежегодно, каждый новый заем превышает свой оборот. Заем укрепления Обороны СССР превысил выпускную сумму на 917 миллионов рублей, заем Третьей Пятилетки по всем выпускам — на 5 миллиардов 495 миллионов рублей и по Военному займу — на 2 миллиарда 960 миллионов рублей.

По нашей области за 1942 год и на 1 мая 1943 год по военному займу поступило 129 миллионов 571 тысяча рублей.

За годы первой пяти-

летки населению выплачено по государственным займам, включая стоимость погашенных облигаций, 0,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку — 4,2 миллиарда руб., в третьей пятилетке — 2,9 миллиарда рублей, в том числе по Иркутской области с 1937 по 1942 год включительно — 37 миллионов 404 тысячи рублей.

Сберкассой нашего поселка выплачено выигранных по госзаймам в 1942 году — 86090 рублей, в 1943 г. — 841.168 рублей, рост выплаты выигранных увеличился. С начала 1943 года привлечено сбережений 60 и при-

нято вкладов от населения 79460 рублей.

От реализованных сумм по займам, за время Отечественной войны, на хозяйственно-культурное строительство в местные бюджеты нашей области отчислено: за 1941 г. — 29 миллионов 213 тысяч рублей, за 1942 г. — 38 миллионов 847 тысяч рублей и за 1-й квартал 1943 г. — 2 миллиона 623 тысячи рублей, а всего 68 миллионов 683 тысячи рублей.

Нет сомнения, что финансовая помощь населения государству, будет крепнуть еще больше. *Зам предзавкома Н. КОБИЗОВ.*

Культурно проведенный вечер

В клубе состоялся концерт участников самодеятельного кружка. Большое впечатление произвела декламация и поэтическая декламация Е. И. Шаткевич. А также большое внимание заслужило музыкальное трио, в котором принимали участие доктор Зененко (трио), И. И. Щербинин (виолончель) и Е. С. Рязанская (рояль) и

их сольные выступления. Концерт в целом оставил весьма приятное впечатление, программа соответствовала назначению.

Желательно, чтобы в дальнейшем такие концерты повторялись чаще. Необходимо правление клуба возлечь для участия в концертах имеющиеся у нас все культурные силы. Ф. Д.

Уход за картофелем

До появления всходов картофеля почву на огороде с посаженным картофелем нужно два-три раза разрыхлить граблями или бороной. Особенно это полезно делать в случае дождей и наступившей после них солнечной погоды, когда обдувается корка. В самом начале появления всходов почву разрыхлять, чтобы облегчить молодым растениям выход на поверхность.

В процессе роста картофеля почву поддерживают чистой от сорняков. Для этого на коллективных огородах при возможности конной обработки междурядья разрыхляют культиваторами-планетами или окучниками, в рядах же почву разрыхляют ручными мотыгами. На мелких, индивидуальных огородах почву рыхлят ручными мотыгами.

Такую работу проводят три-четыре раза. Когда растения достигают высоты 18-20 сантиметров, к ним приваливают ручными мотыгами рыхлую почву. При этом на легких почвах такое окучивание делают неглубоко, а на сырых глубже.

При конной обработке

окучивание проводится окучниками. На сырых и тяжелых почвах окучивание производят один-два раза, смотря по погоде и почве.

Если огород перед посадкой весной был слабо удобрен и растения развиваются медленно, их нужно подкормить летом во время их роста. Для этого каждый кусток картофеля можно полить раствором птичьего помета. В жидком виде удобрения нужно вносить при подкормке осторожно, чтобы они не попадали на листья и не обжигали их. Подкормку нужно производить до цветения картофеля.

В южных и юго-восточных районах картофель обычно поливают. При сухой погоде полив картофеля на рабочем огороде нужно организовать и в районах нечерноземной полосы. Картофель особенно требует к воде в период его бутонизации и цветения. Полив проводят из расчета 1-1,5 литра воды на куст, повторяя поливку три-четыре раза, смотря по погоде.

Из справочника по рабочему огородничеству за 1943 год.

Отвечаем на письма рабкоров

На заметки «Улучшить работу клуба» и «Большое внимание подготовке резервов», помещенных в нашей газете за № 5 11, председатель заводского

комитета отвечает, что заведующая клубом тов. Корокатыч от работы отстранена и переизбран состав правления клуба.

Злостных нарушителей к суровому ответу

О значении леса в нашем поселке уже писалось в газете. Хвойный лес сознательно продолжает отдельными лицами вырубаться.

Злостными порубщиками леса со стороны жилищного участка являются: Гладких П. В., Вдовин М. С., Кононов В. Ф. и другие. Со стороны стрелки Малых П. П., Карамзин В. А., Нагайчук Н. М., Божечков Н. Е., Куценко В. А. Тов. Мексин С. М., вырубил 41 дерево и доказывает, что он не повинен, рубил лес не сам, а нанятые рабочие, на которых и составляйте акт.

Т. Куценко объясняет по-

рубку леса тем, что рубил на пожарном проезде и не нашел нужным брать разрешение.

Предисполкома поссовета тов. Деркач не только не проверяет выполнение решений райисполкома по сохранению леса, но и не принимает мер к нарушителям.

На всех лесонарушителей, расхищений государственного достояния материалы оформлены и переданы прокурору на привлечение к уголовной ответственности по закону военного времени.

*Директор райлесхоза
П. В. ПРОКОПЕНКО,
лесообезличив И. И. УСОВ.*

Пьяницы и покровители

Отделение торговли, где директором тов. Кудрин работает безобразно плохо. Обслуживание трудящихся исключительно отвратительно. В столовой процветает самонаблюдение, хищение продуктов, обнос и обмер трудящихся. При наличии достаточной выпечки хлеба, в хлебных ларьках длинные очереди. Бывают случаи, что покупатели, простояв в очереди 5-6 часов, не могут купить хлеба. Продавец тов. Кочкин с покупателями крайне груб, систематически их обвешивает и часто на работу является пьяным.

18 мая после обеда он совершенно не торговал, а вместе с директором тов. Кудриным пьянствовал.

19 мая, когда Кудрин и Кочкин были вызваны в поссовет для выяснения причин срыва торговли, то оба явились в пьяном виде, не смотря на то, что был рабочий день и вместо дачи объяснений, публично оскорбили депутата Райсовета, тов. Шахолову.

Председатель поссовета тов. Деркач, вместо принятия решительных мер к прогульщикам — лодырям, пьяницам и хулиганам, стал на путь защиты и покровительства последних.

Главный бухгалтер торгового Меновщикова, за стеной у которой, в рабочее время пьянствует Кудрин — скры-

вает. Кандидат партии — зав. хлебопекарней тов. Горшков также принимает участие в попойках.

Следует также проверить причину порчи 12 бочек сушеного картофеля находящегося на базе торгового.

*И. КАНИН,
Член торговой комиссии.*

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Завкому требуются сторожа и рабочие, мужчины и женщины на работы в индивидуальные огороды. Об условиях труда уз нать в завкоме.

Завком от работающих на заводе и являющихся членами профсоюза принимает до 5 июня заявления о посылке детей в пионерские лагеря с указанием следующих сведений:

Фамилия, имя, отчество, цех работы, место жительства, должность, количество семьи, из них работает. Является ли семья красноармейской или инвалида отечественной войны. Возраст ребенка.

Прилагается справка медсестры. Дети в лагеря принимаются с 8 до 12 лет.

В завкоме имеются путевки лечебного питания для желудочно-туберкулезно больных. Члены профсоюза желающие приобрести путевки, должны представлять справки от врача ежемесячно к 29 числу.

Завком.